

Jegyzőkönyv

Készült Kővágószőlős Község Önkormányzata 2021. november 29 – én 18¹⁰ órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Búzás Andor Művelődési Ház (Kővágószőlős, Rákóczi u. 69.)

Jelen vannak: Sándor Tibor polgármester
Bozó Sándorné alpolgármester
Varga Balázs alpolgármester
Bodor Anett,
Maurer Péter,
Nagy-József Lászlóné,
Várnai József képviselők,

továbbá:

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó jegyző
dr. Szurdi Bálint kirendeltségvezető
Szellár Tamara jegyzőkönyvvezető

illetve a lakosság részéről:

Varga Géza
Ulrich Károly
Szurcsik József
Kovács Sándor
Buzás József
Vancsa Gyuláné
Barabásné Rebró Katalin
Nagy-József Katalin
Csongrádiné Szabó Erzsébet
Pandurics Katalin

Varga Balázs alpolgármester: Üdvözli a megjelenteket, átadja a szót Sándor Tibor polgármester úrnak, hogy kezdje meg a beszámolót.

Sándor Tibor polgármester: Köszöntötte a megjelenteket, majd megtartotta részletes beszámolóját a 2021-es év fontosabb eseményeiről, az önkormányzat pénzügyi helyzetéről, az intézményekről, beruházásokról, pályázatokról.

A pénzügyek és a vagyon alakulása kapcsán elmondta, hogy a helyi adók idén is jelentős részét képezik az önkormányzat bevételeinek. A 2021-as évre tervezett adóbevétel 51.200.000 Ft volt, ebből az építményadó 20.000.000 Ft, a kommunális adó 850.000 Ft. Az iparüzési adót 30.000.000 Ft-ra, kése delmi pótlékot 350.000 Ft-ra terveztük. 2021. október 31-ig a tervezett adóbe vételeink 144%-a folyt be, azaz 73.622.850 Ft.

Az önkormányzatok bevételeinek egy másik jelentős csoportját képezik az ún. működési bevételek, ezek bérleti díjak, közvetített szolgáltatások ellenértékei. Az idei évre 9.673.000 Ft-ot terveztünk ezen bevételekre, melyekből 2021.októberig 17.118.114 Ft folyt be.

Az idei évtől az Arany János utcában elhelyezkedő, önkormányzati tulajdonban lévő 9 telek kerül értékesítésre, ebből 3 telket már értékesítettünk. A telkeket magánszemélyeknek hirdettük meg az építkezést 2 éven belül kell elkezdniük és 4 év áll rendelkezésre a befejezésre.

A Nyugat Mecseki Társulástól (NYMTIT) kapott 15.400.000 Ft-ot a 2021-es évben működési költségekre fordítottuk. Jövő évben e téren valószínűleg változás fog történni. Különböző országok példáját próbálják felhasználni, ezek már a minisztériumnál vannak és várhatóan jövőre fognak döntést hozni. Ez befolyásolhatja a ránk eső bevételt is. Azt tudni kell, hogy Cserkút és Kővágószőlős kutatási területen kívül esik, és a Nyugat Mecseki Társulásnál egyformán vannak elosztva az anyagiak, ez valószínűleg változni fog. Megemlítette, hogy holnap az NYMTIT is közmeghallgatást tart online formában, reggel 9 órakor tudják megmondani a belépéshez szükséges kódot. Facebook oldalunkon fogjuk posztolni, ha valaki szeretné követni a közmeghallgatást. Kérdéseket írásban lehet feltenni és azokat tudjuk megválaszolni.

A kiadások alakulásáról részletesebben elmondta, hogy a költségvetési kiadásaikra a személyi juttatásokra, dologi kiadásokra, beruházásokra és felújításokra, támogatásokra a 2021-es évre 265.038.217 Ft-ot irányzott elő az önkormányzat. Az első háromnegyed évben kiadásainkra 222.336.674 forintot fordítottunk.

A védőnői és a fogorvosi szolgáltatás éves előirányzata 21.463.232 Ft. Ezt az összeget finanszírozás keretében a Nemzeti Egészségbiztosítási Pénztár biztosítja számunkra. 2021. október végéig 18.788.756 Ft-ot költöttünk. Év közben változás állt be a fogorvos személyében. Jogszabályváltozást követően nem tudtunk megállapodni Mérei Eszter doktornővel, így átmenetileg Udvarács Lilla helyettes fogorvos látta el Pécsett a körzetet, majd a rendelő felújítását követően Dornné dr. Pataki Erzsébet megkezdhette a munkát 2021. november 1-től. A doktornő szeretné bővíteni a praxisát, iskolafogászatot is szeretne működtetni.

A Művelődési Házunk kiadásait 9.634.927 Ft-ra terveztük. Ennek a kormányzati funkciónak a kiadásai 2021. október 31-ig 9.082.868 Ft-ot tettek ki.

Október végéig a Művelődési Házban megtartott főbb programok a következők voltak:

- Februárban a vírus helyzet miatt a Farsang online formában lett megrendezve.
- Március 15-ei rendezvényt a Hősök terén tartottuk.
- Májusban Gyereknapi multságok megnevezéssel a Művelődési Ház és Könyvtár udvarában a gyerekeknek változatos programokat szerveztünk.
- A nyári időszakban június 21-től július végéig a nyári gyerektábor került megrendezésre 6 héten keresztül 20 fős csoportokban tartalmas és élménydús programokkal, kirándulásokkal. Az állami támogatással megvalósuló tábor koordinálója az Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekéért Alapítvány (Erzsébet Alapítvány) volt.

2021. augusztus 19-21. között a ZSBK –val közösen megrendezett Zsongorkő Fesztivál keretein belül, civil szervezetek segítségével, a Roma Nemzetiségi Önkormányzattal és több civil szervezettel közösen került megrendezésre. Egy kicsit „kényszer pályán mozogtunk” ugyanis az önkormányzatnak nem volt lehetősége a fellépők költségeire pályázni, de a civileknek volt erre lehetőségük. Ezért is történt úgy, hogy a Zsongorkő Baráti Körrel megállapodást írtunk alá, a fellépőket ők finanszírozták, a többit pedig az önkormányzat állta. Színvonalas műsorokkal szórakoztatták a fellépők a falu lakosait a gyerekektől az időskorúakig minden korosztály számára tudtunk biztosítani az érdeklődésnek megfelelő programokat. A háromnapos rendezvényen többek között a vokányi „Tészta Gyár” tagjai is bemutatták tudásukat és tanították meg az érdeklődőknek a régi idők konyhai technikáit, az eseményt az M1 tv Híradó is közvetítette.

Október 23-án az 56-osok terén megemlékeztünk a forradalom és a szabadságharc 65.-ik évfordulójáról.

Október 30-án a Halloween party és töklámpás készítő versenyre 5 és 18 éves gyerekek jelentkezettek. Ebben a programban a Csipkebogyó Egyesület is részt vett egy külön programmal, köszönjük nekik az önálló program szervezését.

November 20-án került megrendezésre a Zsongorkő Baráti Kör és az Önkormányzat közös szervezésében a most már hagyományörzőnek számító Kolbásztöltő verseny.

Az önkormányzati döntésekkel, a lakosságot érintő kérdésekkel kapcsolatban elmondta, hogy a tervek szerint a szemétszállítás díját a jövőben a lakosságnak kell megfizetnie, ám a rendkívüli jogrend miatt ezt az intézkedést valószínűleg 2023.január 1.-től lehet bevezetni.

A lakosság helyett átvállalt szemétszállítás összege október végéig 5.213.104 Ft, de ebben nincs benne az utolsó negyedév. Ez jelentős kiadás az önkormányzat részéről.

Közvilágításra 4.500.000 Ft-ot irányoztunk elő, ebből mintegy 4.449.327 Ft teljesült.

Szociális jellegű kiadásokra a módosításokkal együtt 7.691.000 Ft-ot terveztünk. Az idei évben teljesült Iskola és Óvodakezdési támogatásra 640.000 Ft, lakhatási támogatásra 273.000 Ft, rendkívüli települési támogatásra 85.000 Ft, gyógyszer-támogatásra 86.190 Ft, temetési segélyre és köztemetésre 1.165.000 Ft. Családosok letelepedési támogatására 350.000 Ft-ot, új lakóépület építéshez 1.000.000 Ft támogatást adtunk.

Az Önkormányzat a kialakult vírushelyzetre való tekintettel a nehéz anyagi helyzetbe került lakosokat támogatta élelmiszer csomagokkal és fertőtlenítő szerekkel. A támogatásra fordított összeg 2020 évben 2.236.000 Ft, 2021 év elején 505.952 Ft.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjra november 5-ig pályázhattak a hallgatók. A Bölcsődébe járó gyerekek étkezési ellátására 599.520 Ft-ot fordítottunk.

Fontos megemlítenem, hogy november 1-től a faluban élő lakosok számára el tudtuk indítani az étkeztetés-népkonyha szolgáltatást. A térítés nélküli szolgáltatás igénybevételére 1 hónappal a szolgáltatás megkezdése előtt tudtak regisztrálni az érdeklődők.

Jelenleg 100 fő részére tudjuk biztosítani térítésmentesen a napi egytálételt. Az étel kiosztása 2 helyszínen az Újtelep 7. és a Rákóczi út 69. (Műv. Ház) szám alatt történik.

A szolgáltatást a Véméndi székhelyű Palliatív Humán Szolgáltató Központ és az Önkormányzat között létrejött népkonyha szolgáltatás altípusra vonatkozó feladatellátási szerződés biztosítja.

Intézményünkről:

Óvoda: a 2021. évi költségvetési rendelet elfogadott összege 61.814.960 Ft, mely tartalmazza az intézményhez nyújtott állami és önkormányzati támogatást a gyermekétkeztetéssel és az étkeztetési szolgáltatással együtt. Az óvoda kiadásainak összege 2021. október 31-ig 51.323.651Ft, amely a személyi és dologi jellegű kiadásokat fedezi.

Beruházásaink:

Idén csak olyan beruházásba kezdtünk szeptemberig, amit pályázati úton 100%-os támogatással tudtak biztosítani.

Ilyen volt a kamerarendszer kiépítése ebben az évben elkészült. A Mini Bölcsőde kivitelezési munkái folyamatban vannak. Itt tudni kell, hogy mire értesültünk a támogató döntésről, addigra az építőanyagok megnövekedtek, ezért ráemelését kellett kérni, ezt megkaptuk.

Közel 20.000.000 forint. Ennek ellenére is vannak olyan kiadások melyeket saját forrásból kell majd finanszírozni. Idő közben voltak jogszabályi változások, például a tervezés óta a kerítésnek a méretében volt változás. A tervezőnek nem volt lehetősége az épület alatti helyiségek megtekintésére, a hozzáértő megnézte és nagy hiba nincs, de a vasszerkezetet meg kell erősíteni, le kell kezelni, pillérekkel megerősíteni mielőtt a hőszigetelés felkerül. Körülbelül 5.000.000.- forint plusz költséget jelent. Márciusra tervezhető az átadás.

A képviselő testülettel együtt döntöttünk az iskola parkolója és a tornacsarnoknál a feljáró felújításáról.

Pályázataink:

2021 évben megnyert pályázataink:

A Magyar Falu Program tartalék listája alapján Kővágószőlős két pályázata is pozitív elbírálásban részesült:

I. Közösségszervezéshez kapcsolódó eszközbeszerzés és közösségszervező bértámogatására összesen 5.035.337.- Ft,

II. Óvodai játszóudvar és közterületi játszótér fejlesztésére a támogatás 4.999.900.- Ft, melyből az Újtelepi játszótér megvalósítására kerül sor. Ennek kivitelezése jövő évre tervezhető.

Kommunális eszköz beszerzés pályázaton 8.199.993.- Ft-ot nyert az Önkormányzat, melyből zöldterület karbantartáshoz szükséges eszközöket vásároltunk.

Több önkormányzat sérelmezte, hogy rendezvényeket lehet tartani, csak forrás nem áll a rendelkezésükre, 1.000.000 forintot nyertünk, amit visszamenőleg is el lehet számolni. Ebből adventi és az idők karácsonyi ünnepségét tudjuk finanszírozni.

A Magyar Falu Program települési kisbolt pályázatán mindhárom kővágószőlősi bolt nyertes lett, így az üzletek fejlesztése a jövő évben megvalósulhat. A Coop és a Horváth féle bolt (ami önkormányzati épület) kerülhet felújításra és az újtelepen a Berni féle bolt megvásárlásához nyújtottak támogatást.

Szeptember 19-én rendeztük meg az Autómentes Napot. Az Iparfejlesztési Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság támogatásaként 500.000 Ft összeget kaptunk dologi és személyi költségek elszámolására. Külön szeretném megköszönni a civilek összefogását és segítségét. A támogatási összegből tudásalapú programokat szerveztünk a gyerekek számára, közlekedéssel összefüggő vetélkedőket és ügyességi versenyeket.

Konyha fejlesztési támogatás révén megújul a konyha, elektromos fejlesztések, mosogatógép, padozat és különböző csempe javítások lesznek. Már idén szerettük volna elkezdni a munkálatokat, de valószínűleg csak jövő tavaszi szünetben lesz rá lehetőség. Az eszközök már beszerzésre kerültek. Konyha fejlesztési pályázat kivitelezési munkáit 2022 év végéig kell befejeznünk.

Összeségében elmondható, hogy a 2020-2021-es évben sikeres és eredményes pályázati éveket zárhattunk, annak ellenére, hogy van néhány pályázat, ami nem nyert, ilyen például a temetőre beadott pályázat.

Sándor Tibor polgármester: Elmondta még, hogy a temetkezési rendeletet is szerették volna idén elfogadni, de a járványügyi helyzet miatt nem lehet január 1.-től bevezetni újabb díjakat, erre így adunk még egy évet. A temető befogadóképessége véges, a területet nem tudjuk növelni, ez azt jelenti, hogy urnafalakat szeretnénk kialakítani és megpróbáljuk visszafogni a hagyományos temetések számát, sajnos a helyhiány miatt. A sírokat újra kell váltani majd.

A felsoroltakon kívül számos apró döntés is született, ami javította a lakosság életkörülményeit, vagy növelte az önkormányzat színvonalát.

Sándor Tibor polgármester: Beszámolóját követően kérte a megjelenteket, hogy amennyiben kérdéseik lennének felé, képviselőtársai felé, vagy a hivatal dolgozói felé, akkor tegyék fel azokat.

Barabásné Rebró Katalin: A lakossági tájékoztatással kapcsolatban fogalmazott meg észrevételeit. A település honlapja nem naprakész, ott elavult információk szerepelnek, vagy hiányoznak jegyzőkönyvek, szerződések, pályázati adatok.

A település és a polgármester Facebook oldalán a lakosság részéről felmerülő kérdésekre nem érkezik válasz. Kérdésre elmondja, hogy például a fatelepítés, illetve az ivartalanítás pályázattal kapcsolatosan tett fel kérdéseket, melyekre nem kapott választ. Példaként Cserkút község Facebook oldalát tartja követendőnek.

Sándor Tibor polgármester: A lakosság tájékoztatására az önkormányzat működteti a honlapot, a havonta megjelenő újságot, a hirdetőtáblákat, a Facebook oldalakat, illetve természetesen bármilyen felmerülő kérdést a hivatalos fórumokon, személyesen a hivatalban, vagy írásos megkeresést, esetleg telefonos érdeklődést megválaszolunk. A Facebook oldal elsősorban gyorsasága miatt használjuk információ közlésre, a kezelhetetlen névtelen hozzászólás áradat miatt hivatalos fórumként nem használatos, ezért javasoljuk, hogy ha valakinek kérdése lenne, ne ott tegye fel, hanem az erre szolgáló hivatalos felületeken. Ettől függetlenül a jövőben igyekszünk még több információt megosztani ezeken a felületeken is.

Nagy-József Katalin: Az elhangzott pénzügyi beszámoló kapcsán a képviselő-testület, a hivatal, a művelődési ház személyi kiadásainak részletes adatait szeretné megismerni. A költségvetés módosítás rendeletet az erre szolgáló felületen nem találta fent.

A zöldhulladék-kezeléssel kapcsolatban, ha az égetés általánosan betiltásra kerül, milyen megoldást lát az önkormányzat a probléma kezelésére?

Az elhangzott beszámolóban nem került megemlítésre az előző évi pénzmaradvány. Szeretné tudni, hogyan alakult év közben az összeg.

Megköszönte a lehetőséget, hogy a helyi civil szervezetek térítésmentesen vehetik igénybe a Művelődési Házat, és érdeklődött, hogy az önkormányzat tervezi-e más módon is támogatni a helyi szervezeteket?

Sándor Tibor polgármester: a személyi kiadásokkal kapcsolatosan, ha a kérdezőnek is megfelel, akkor utólag írásban adunk választ.

A költségvetés módosítás még nem került feltöltésre a nemzeti jogszabálytárba. Ennek több oka is van, emiatt a Kormányhivaltól is kaptunk észrevételeket. Igyekszünk pótolni a mulasztást. Azonban annyit hozzátesz, hogy a költségvetés módosítások nem érintették a személyi jellegű kiadásokat.

A zöldhulladék kezeléssel kapcsolatban a Dél-Kom kapacitáshiány miatt nem tudja biztosítani a zöldjáratot a településünkre. Megoldásként a házi komposztálás maradt, de mivel tisztában vagyunk vele, hogy ez nem jelent mindenre megoldást, ezért az eszközbeszerzési pályázaton elnyert összegekből jelentős részt fordítottunk egy szecskázó-ágapritó gépre, illetve az tervek szerint az Arany János utcában lévő egyik önkormányzati telken kialakításra kerül egy zöldhulladék-udvar, ahová a lakosság hordhatja az ágakat, amiket aztán ott aprítunk, komposztálunk.

A pénzmaradvánnyal kapcsolatban, ha a kérdezőnek megfelel, szintén írásban válaszolunk utólag.

Az új művelődési ház szabályzat elkészült, reméljük a gyakorlatban is beváltja majd a hozzá fűzött reményeket. A civil szervezeteket eddig is a lehetőségeinkhez mértén támogattuk. Ha az önkormányzatnak segítségre van szüksége civil részről, akkor kérni szoktunk, a civil szervezetek is bátran keressenek minket.

Szurcsik József: A pandémia a közösségi életünket felforgatta, ezúton szeretném megköszönni az Önkormányzat és a képviselő-testület segítő magatartását az elmúlt időszakban. Érdeklődött, hogy a közmeghallgatást lehetséges volna-e online térben megtartani?

Sándor Tibor polgármester: Röviden beszámolt az elmúlt másfél év pandémiás helyzettel kapcsolatos helyi intézkedéseiről.

A közmeghallgatás élő közvetítésével kapcsolatban elmondta, hogy az NYMTIT már próbálkozott hasonlóval, de a technikai akadályok eléggé megnehezítették a dolgot. Ettől függetlenül megvizsgáljuk ennek lehetőségét a jövőre nézve.

Varga Géza: Szintén megköszönte a pandémia idején az önkormányzat által nyújtott támogatást a lakosság felé.

Elmondta, hogy emlékezete szerint ilyen sikeres, eredményes időszak, mint az elmúlt év, pályázat szempontjából még nem volt Kővágószőlős történetében.

Kiemelte a közmunkások által elvégzett munkákat is, melyet a falu rendbetétele, megszüpítése érdekében végeznek.

Röviden kitért az elmúlt időszak önkormányzat által szervezett rendezvényeinek elismerésére.

Elmondta, hogy nagyon hiányzik a településen élőknek, hogy az orvosi rendelőben elvégezzék a vérvételt a labordiagnosztikai vizsgálatokhoz. Érdeklődött ennek okáról.

Megkérdezte, hogy lehetőség nyílik-e arra, hogy az eddigi emlékhelyeink megőrzése mellett egy Trianon emlékművet is emeljen az Önkormányzat?

A valódi, tevékeny civil szervezetek támogatásával egyetértett, azonban az „alibi szervezetek” támogatásával nem.

Bozó Sándorné alpolgármester: A laborvizsgálatok kapcsán elmondta, hogy ők is hiányolják ezt a lehetőséget, de sajnos ameddig a pandémiás helyzet fennáll, addig nem lesz az ügyben előrelépés. Nem az önkormányzaton vagy a helyi háziorvoson múlik a dolog.

Sándor Tibor polgármester: Elmondta, hogy ha szükséges eddig is megoldották azoknak a lakosoknak az orvoshoz, vizsgálatra, vagy akár oltásra szállítását, bejutását Pécsre, akik ezt maguk nem tudták megoldani.

A Trianon emlékmű kapcsán megnézzük mit tehetünk. A maga részéről támogatja az elképzelést. Az Összetartozás Napját már egy ideje mi is megtartjuk, az őrtüzeket is megszoktuk gyújtani az emléknapon.

Varga Balázs alpolgármester: Ismertette az önkormányzat decemberi programtervét, az adventi és karácsonyi rendezvényekkel kapcsolatos előkészületeket, munkákat.

További kérdés hozzászólás nem volt. Sándor Tibor polgármester megköszönte a megjelentek részvételét és a közmeghallgatást bezárta.

K.m.f.


Sándor Tibor
polgármester




Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
jegyző

